

805 191

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 6 (1643) Среда, 18 января 1956 года Цена 10 коп.

Все силы — на успешное проведение зимовки скота

Зима — самый ответственный период в животноводстве. От исхода зимовки в решающей степени зависит успех борьбы за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Главная задача колхозов, МТС, специалистов, всех тружеников сельского хозяйства состоит сейчас в том, чтобы сохранить все поголовье скота, не допустить падежа и снижения продуктивности животных.

Где животноводству уделяется должное внимание, там зимовка скота проходит благополучно, растет продуктивность колхозного стада. Так, например, за период с 1 октября по 1 января текущего сельскохозяйственного года надой молока в среднем на фуражную корову поднялся по сравнению с этим же периодом прошлого сельскохозяйственного года.

Животноводство в колхозе «Красные соколы» находится в таком плачевном состоянии, что т. Носченко уже заговорил о «спасении скота». Корова на исходе и в колхозе «ХХ партсъезд». Председатели этих колхозов всю надежду возлагают на барду.

Особого упрека заслуживают зооветспециалисты, которые месяцами не бывают на колхозных фермах. Главный зоотехник В-Чебулинской МТС т. Тебеньков превратился в гастролера, его редко встретишь среди животноводов. До сих пор ни в одном колхозе не организовано запаривание соломы: дальше болтовни дело не идет. Со стороны ветеринарных работников колхозы также не получают никакой помощи.

Необходимо самым решительным образом покончить с безответственным отношением к общественному животноводству. Вопросы зимовки скота должны быть в центре внимания работников машинно-тракторных станций, зооветспециалистов, всех тружеников села.

Не лучше идут дела и в ряде колхозов зоны В-Чебулинской МТС. Взять, к примеру,

всегда — на успешное проведение зимовки скота!



Саратовская область. В новом совхозе «Дергачевский», основанном на целинных землях, сооружено около тридцати жилых домов, столовая, баня и другие помещения. В ближайшее время здесь начнется строительство больницы и школы.

На снимке: центральная усадьба совхоза.

Фотохроника ТАСС

ТРУДОВЫЕ БУДНИ ЧУМАЙСКОЙ МТС

На трудовой вахте ★ Досадная «мелочь» ★
Хорошая баня ★ Некоторые критические замечания

Мастерские Чумайской МТС с утра до вечера наполняют медийный шум работающих станков и механизмов, стук молотков, рокот испытываемых моторов. Куда бы ни зашел — в механический цех или в монтажный, в кузницу или столярку, — везде кипит напряженный труд. В ответ на призыв механизаторов Воронежской области коллектив МТС еще активнее включился в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

В эти дни ремонтники несут предъездовскую трудовую вахту. Они решили завершить ремонт тракторов и причепных орудий к 14 февраля — ко дню открытия ХХ съезда Коммунистической партии. Взятые обязательства выполняются успешно. План четвертого квартала перевыполнен. Эта победа достигнута благодаря самоотверженному труду механизаторов, таких как монтажники бригад Г. Тайченава и Б. Губер, ремонтники И. Богданович, Н. Маслов и многие другие, чьи имена занесены на Доску почета.

Ремонт ведется узловым методом; запасных частей хватает. Однако за первые две недели 1956 года из мастерских выпущено только 5 тракторов, — сказалась последпраздничная раскачка.

Сейчас ремонтники снова нарабатывают темпы. Да иначе и нельзя. Чтобы выполнить свое обязательство к ХХ съезду КПСС, они должны каждые три дня выпускать из мастерских самое малое по два трактора, кроме плугов, культиваторов и других сельхозмашин.

Зайдите в монтажный цех. Вы сразу окажетесь в клубах пара и дыма. Люди работают хоть в тепле, но как в тумане.

Пар распространяется от моечной установки.

— Неужели нельзя вентиляцию наладить?

На этот вопрос руководители МТС отвечают:

— Видите ли, моторчик вышел из строя...

Вот уже полмесяца решают здесь эту проблему, а вентилятор бездействует. Не слишком ли долго устраивается эта «мелочь»?

* * *

Рядом с конторой МТС броется в глаза новый домик. Это баня, сданная в эксплуатацию накануне Нового года. Ее пропускная способность 10 человек в час. Пар и горячая вода подаются от локомобиля по проложенным под землей трубам.

— Баня на славу! — говорят механизаторы. Теперь им есть где помыться после трудовой недели. С похвалой отзываются о бане и жители села.

Нынешней зимой МТС заготовила для своих нужд 500 кубометров леса, вывозка его уже началась. В ближайшие дни бригада плотников займется сооружением пристройки к мастерским. Это позволит дополнительно разместить для ремонта несколько тракторов, а также оборудовать комнату столовую.

Примерно 100 кубометров леса намечено распределить индивидуальным застройщикам — механизаторам. Силами МТС будет построено кроме того два двухквартирных жилых домика.

* * *

Надо отдать долг справедливости, — на территории Чумайской МТС больше порядка, чем, например, в В-Чебулинской МТС. Мастерские в Чуме оснащены хорошим оборудованием, и ремонтные работы идут

неплохо. Но хочется высказать некоторые критические замечания.

Взять хотя бы вопрос о наружной агитации. Она забыта. Ни с улицы, ни внутри здания МТМ не увидишь ярких плакатов или лозунгов, призывающих механизаторов к достойной встрече ХХ съезда КПСС, к досрочному выполнению заданий январского Пленума ЦК партии. Секретарь партбюро МТС т. Сергейчук должен устранить этот недостаток.

Не развита и стенная печать. В цехах не выпускаются «боевые листки» или острые «Ключики». В этом отношении чумайцам следует поучиться у ремонтников В-Чебулинской МТС, у которых регулярно выпускаются в цехах сатирические листовки. Правда, в Чумайской МТС к Новому году оформили хорошую стендгазету, но ведь это лишь по случаю праздника!

И, наконец, вопрос об электроосвещении. Чумайская МТС, при желании ее руководителей, могла бы без ущерба для производства дать электрический свет не только на фермы колхоза «Правда», не только своим работникам, но и всем жителям села Чумай. МТС располагает богатыми энергетическими возможностями, имеет три многосильных дизельных двигателя с мощными генераторами, в общей сложности более 100 квт. Но из трех установок используется, как правило, только одна, а другие простаивают.

Директору МТС т. Прокофьеву П. Н. не лишилось бы продумать этот вопрос. Ни ему, ни другим руководителям МТС не делает чести тот факт, что село Чумай не освещено, в то время как это дело вполне реальное. В. Алешин.

Выполнять план по ассортименту

Июльский Пленум ЦК КПСС разработал конкретные мероприятия по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства. С момента Пленума прошло уже шесть месяцев, но промышленные артели и промкомбинат нашего района не перестроили свою работу в свете решений партии. Итоги минувшего года показывают, что при наличии выполнения плана по валовой продукции ни одна артель и промкомбинат не выполнили плана в заданном ассортименте.

Так, например, артель «Канаш» (председатель артели т. Ховалко) из планируемых 11 видов изделий выполнила только 3 вида, им. Пушкина (председатель т. Паршинцев) из 12 — выполнила 5, им. Фурманова (т. Старовойтов) из планируемых 10 видов продукции выполнила всего лишь 2.

Выполнение плана по валовой продукции шло в основном за счет более легких видов изделий. Артели, например, перевыполнили план по заготовке и вывозке дров и деловой древесины, но не выполнили плана по основным видам, как поделка саней, телег, бочкотары, а эта продукция как

раз и нужна колхозам района. Себестоимость продукции намного дороже плановой. Председатели артелей «Канаш» т. Ховалко, им. Фурманова. Старовойтов в течение года не вели борьбу за повышение производительности труда. Выполнение плана шло за счет содержания лишних рабочих. Выработка на одного рабочего составила в артели «Канаш» 97,8 процента, а в артели им. Фурманова 79,9 процента. Имеющиеся механизмы используются не на полную мощность. Запасы сырья артели не имеют, пилорамы работают с большими перебоями. Социалистическое соревнование среди рабочих промыслового кооперации отсутствует. Не изучаются и не внедряются передовые методы труда.

Такое положение создалось потому, что руководители артелей не поняли решений июльского Пленума, где прямо сказано: «Обязать руководителей ведомств и предприятий обеспечивать безусловное выполнение государственного плана каждым предприятием по выпуску продукции в установленной номенклатуре и ассортименте».

Если взять райпромкомбинат (директор тов. Митин), то здесь

еще хуже обстоит дело с выполнением плана по ассортименту. Так, например, из двадцати плановых изделий здесь выполняется всего лишь 6. Промкомбинат почти не занимается изготовлением транспортных средств, мало выпускает мебели и бочкотары. Всю основную деятельность сводят к торговле пиломатериалом, да и то не в достаточной мере.

Работникам местной промышленности в 1956 году надо перестроить свою работу, добиваться не только выполнения, но и перевыполнения плана.

Поставленные Пленумом ЦК КПСС задачи требуют повседневной вдумчивой организаторской и политической работы в массах, всемерной поддержки творческой инициативы трудящихся.

Надо организовать социалистическое соревнование среди рабочих местной промышленности в честь ХХ съезда КПСС, чтобы план первого квартала 1956 года выполнить ко дню открытия съезда. Такая возможность есть во всех артелях и промкомбинате.

А. Прокопчик,
председатель районной плановой комиссии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное руководство профсоюзными организациями

Успешное претворение в жизнь выработанной Коммунистической партией программы дальнейшего мощного развития промышленности и крутого подъема сельского хозяйства настоятельно требует улучшения деятельности профсоюзных организаций. Они должны, указывает июльский Центральный комитет КПСС, поднять социалистическое соревнование на новую ступень, имея в виду главное, — настойчиво внедрять и распространять достижения передовиков и новаторов производства.

На проходивших отчетно-выборных профсоюзных собраниях деятельность многих местных комитетов и райкомов союза подвергалась серьезной критике за их слабую работу.

Рабочие комитеты Чебулинского леспромхоза, Усть-Сергинской и Чумайской МТС не регулярно проводили профсоюзные собрания, члены профсоюзов имеют большую задолженность по членским взносам, слабо развернуто социалистическое соревнование и политическая массовая работа среди рабочих.

Не проявляется заботы и об улучшении культурно-бытовых условий трудящихся. Такова же работа и в местных комитетах системы заготовок и райкома союза госучреждений.

Практика убеждает, что там, где партийные организации правильно руководят деятельностью профсоюзов, постоянно направляют их работу, помогают им, там эти ответственные и многогранные задачи решаются успешно.

Надо сказать, что на протяжении 1955 года почти ни одна первичная партийная организация района не заслушала на партийном собрании во-

прос о деятельности профсоюзных организаций и не оказывают им практической помощи по устранению имеющихся недостатков.

Коммунисты парторганизации Чумайской и Усть-Сергинской МТС, Чебулинского леспромхоза критиковали партийные бюро за самоустраниние от руководства профсоюзными организациями.

На период весенне-летних работ в машинно-тракторных станциях создавались по тракторным бригадам профсоюзные группы, но ими на протяжении года никто не занимался, не направлял их работу на выполнение плана тракторных работ.

Таким образом, низкий уровень работы некоторых профсоюзных организаций объясняется тем, что партийные организации и их секретари не уделяют внимания этому участку работы.

Партийные организации должны поднять роль профсоюзных организаций в деле развертывания социалистического соревнования, поддерживать и широко распространять опыт передовиков производства, укреплять трудовую дисциплину, настойчиво бороться за улучшение культурно-бытовых условий жизни трудящихся.

Особое внимание следует уделить полит-массовой работе среди членов профсоюзов и поднять роль рабочих собраний и производственных совещаний. Они способствуют развитию критики и самокритики, воспитанию у трудящихся чувства подлинных хозяев предприятий.

П. Паращенко,
зав. орготделом райкома КПСС.

«Занятия сегодня не состоятся...»

7 часов вечера. В сельский Совет приходит пропагандист кружка тов. Шенчичный Ф., но слушателей нет. К половине восьмого пришло три слушателя. Всего в этом кружке занимается 12 человек. Пропагандист начинает звонить в учреждения, разыскивая слушателей. Здесь занимаются коммунисты «Заготживсыре», Заготзерно, маслопрома, минлага, ветлечебницы и инкубаторной станции.

Выясняется причина, почему не пришли слушатели, пропагандист убеждается, что двое — Н. Малахов и А. Гатаулин находятся в командировке. Тов. Шубкин, как директор «Заготживсыре», считает нормальным посыпать коммунистов в командировку в дни учебы.

Тт. Петров и Популо из минлага ответили пропагандисту, что им «сейчас не до занятий», они видят ли слишком заняты на работе.

Позвонив по учреждениям и убедившись в том, что больше никто не придет, пропагандист заявил, что «занятия сегодня не состоятся».

Беседуя со слушателями, не трудно заметить, что кружок укомплектован неправильно. Среди слушателей имеются люди со средним и начальным образованием, а пропагандист, как правило, дает вопросы для собеседования трудные, рассчитанные на людей со средним образованием. Поэтому слушателям, не имеющим такого образования, становятся занятия не интересными и не доходчивыми.

Все это стало возможным потому, что партийная организация и ее секретарь т. Неустроев недостаточно осуществляют контроль за учебой коммунистов.

В. Белинкин.

Франции, помешать созданию правительства Народного фронта. Судя по сообщениям французской печати, немалую роль в данном случае играет также позиция, занятая правящими кругами Соединенных Штатов Америки, которые крайне недовольны результатами выборов во Франции.

Французский народ однако активно противодействует прискам внутренних и внешних противников демократии. Движение за Народный фронт во Франции принимает все больший размах.

Положение американских фермеров

9 января президент США Эйзенхауэр обратился к американскому конгрессу с посланием о положении сельского хозяйства страны. Президент подчеркнул, что «никакая другая проблема не требует более неотложного внимания конгресса», чем бедственное положение американских фермеров. Послание признает, что за последние пять лет положение в сельском хозяйстве США ухудшилось, создавая «прямую угрозу для благосостояния» всего американского народа.

Для исправления тяжелого положения в сельском хозяйстве, президент Эйзенхауэр в своем послании предлагает, в частности, сократить посевные площади на 20 проц. и создать условия для переквалификации мелких фермеров с тем, чтобы они могли найти себе другую профессию.

Международный обзор**После парламентских выборов во Франции**

В центре политической жизни Франции в эти дни находится вопрос о создании нового правительства. Нынешнее правительство, возглавляемое Эдгаром Фором, должно пойти в отставку после того, как 19 января в Париже соберется новое Национальное собрание (парламент), избранное 2 января.

Следует напомнить, что выборы 2 января состоялись во Франции досрочно — в результате того, что парламент прежнего состава выразил недоверие правительству Фора. Тогда правительство решило распустить парламент и назначить досрочные новые выборы, надеясь, что поддерживающие его партии и группировки получат большее число мест в Национальном собрании, что позволит им решительнее проводить политику, противоречащую интересам народа и страны. Однако надежды не оправдались. Выборы подтвердили, что правительство Фора, ни правившая им внешняя и внутренняя политика не пользуются поддержкой французского народа. Правые партии, на которые опиралось правительство, потерпели провал. Блестящую победу одержала Фран-

цузская коммунистическая партия, увеличившая свое представительство в парламенте и получившая вместе с представителями близких политических групп 151 депутатский мандат. Радикал-социалисты и социалисты тоже несколько увеличили количество своих мест в Национальном собрании.

Учитывая все это, коммунистическая партия обратилась к руководителям социалистов и радикаль-социалистов с призывом объединить свои силы в Народном фронте и создать такое правительство, которого потребовали избиратели, то есть правительство, способное проводить политику ослабления международной напряженности и улучшения условий жизни трудящихся. Предложение компартии встретило горячий отклик народных масс всей Франции. На многочисленных митингах рабочие, служащие, учителя, студенты, крестьяне требуют создания Народного фронта и правительства Народного фронта. Демократическая общественность Франции подчеркивает, что результаты выборов создали благоприятную возможность для образования во Франции такого правительства.

Но реакционные круги с помощью различных политических комбинаций хотят помешать объединению демократических сил

Дела лесные

Многие колхозы района к доведенному им плану по государственным лесозаготовкам отнеслись со всей серьезностью. Такие колхозы, как «Большевик», «Трактор», им. Маленкова, им. Воронилова и другие закончили план к 1 января 1956 г.

Но есть и такие колхозы, которые к государственным планам относятся халатно. Примером может служить колхоз «Искра Ленина», который не принимает участия в государственных лесозаготовках, а такие колхозы как, например, «Красные соколы», им. М. Горького, «Маяк Ильича», «Искра» и «Правда» хотя и работают на лесозаготовках, но производительность труда очень низкая. Эти колхозы даже не выполнили и 50 процентов к плану.



«Что, дремучий лес, призадумался?»

—Призадумавшись с такими заготовителями!

(Почт. по А. Кольцову)

С большой головы на здоровую

В декабре 1955 года в нашей газете была помещена заметка председателя Ново-Троицкого сельсовета т. Гнеденко. «Когда будет работать телефон?». В этой заметке т. Гнеденко пишет, что за установленный в сельсовете телефон они регулярно платят абонентскую плату, но аппарат работает в месяц 3—4 дня. При этом т. Гнеденко слезно жалуется на начальника связи Чебулинского леспромхоза т. Герасимовича, в ведении которого находится телефон.

На днях редакция получила письмо от т. Герасимовича. В письме вложена справка, подписанная лично т. Гнеденко и заверенная

печатью сельсовета, которая подтверждает, что Ново-Троицкий сельсовет не платил леспромхозу абонентную плату с 1 июля 1955 года по 1 января 1956 года, то есть шесть месяцев.

Какую цель преследовал т. Гнеденко, посылая в газету свою столь несправедливую заметку? Он должен знать, что за услуги связи надо платить, и притом регулярно. Просто т. Гнеденко решил, как говорится, свалить вину с большой головы на здоровую и на страницах газеты «опровергать» свое желание иметь в сельсовете телефон. Ведь без телефона в Алексеевке жить куда спокойнее! В. Г.

По материалам «Искры Ленина»

В нашей газете от 26 ноября 1955 года была опубликована статья (вместо фельетона) «Бюрократ во хмелю». В ней говорилось о том, что секретарь Ивановского сельсовета т. Первушин допускает выпивки в рабочее время, грубо обращается с посетителями. В другой заметке под заголовком «Еще раз о работе Ивановского сельсовета», напечатанной в конце декабря, также содержалась критика в адрес тов. Первушкина, что его редко можно застать на рабочем месте.

Обсудив эти материалы газеты, исполнком районного Совета признал их правильными. Тов. Первушин объявлен выговор. Кроме того, его поведение будет обсуждено также на очередной сессии Ивановского сельского Совета.

го производства, сопровождается улучшением положения трудящихся в городах. Напротив, розничные цены, которые потребитель платит за продукты, не сокращаются, а растут. Рядовой фермер не имеет прибыли от повышения розничных цен. Подсчитано, например, что в декабре 1955 года американский фермер получал лишь 39 процентов того, что потребитель платил за его продукцию, тогда как за год до этого он получал 42 процента, а в 1945 году — 55 процентов. Основную долю доходов от продажи продуктов потребителю получают владельцы пищевых монополий, скучающие сельскохозяйственные продукты по оптовым ценам и определяющие уровень розничных цен. Преследуя свои корыстные цели, они проводят разного рода программы накопления огромных «излишков» продовольствия на складах, требуют увеличения, то сокращения посевных площадей и даже иногда предлагают уничтожать продовольствие, в то время как, по признанию самой американской печати, миллионы людей в США не могут обеспечить себе достаточное питание.

Сельское хозяйство США испытывает все большие трудности, вытекающие из самой системы капиталистической экономики.

И. Лапицкий.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.